

中共剑河县委常委班子2022年度民主生活会召开

全县领导干部学习党的二十大精神专题研讨班开班

本报讯(通讯员 姜泽光 潘文) 根据中央、省委、州委的统一安排,2月13日,中共剑河县委常委班子2022年度民主生活会召开。会议对标中央政治局民主生活会、省委常委会民主生活会及州委常委会民主生活会,以“全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟‘两个确立’的决定性意义,增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’,团结带领党员干部群众以奋发有为的精神贯彻落实党的二十大精神作出的重大决策部署”为主题,紧密联系县委常委班子工作,结合县委常委班子个人思想与工作实际,严肃认真开展批评和自我批评,深刻剖析原因,提出整改措施,明确未来努力方向。

生活会高度重视。会前,根据相关要求,认真组织学习研讨,常委同志深入学习党的二十大精神,在中央政治局民主生活会等重要会议上的讲话精神和对贵州工作重要指示批示精神,广泛征求意见,深入开展谈心谈话,认真撰写对照检查材料,为高质量开好民主生活会打下了坚实基础。会议通报了县委常委班子2021年度党史学习教育专题民主生活会整改落实情况和本次民主生活会会前征求意见情况。

袁尚凯代表县委常委班子作了对照检查,并带头作个人对照检查,常委同志逐一发言,其他同志提出批评意见。大家紧扣民主生活会主题,提出批评实事求是,接受批评虚心诚恳,自我批评与相互批评充满辣味,达到了增进团结、提振精神的目的。

陈咏竹在点评讲话中指出,此次剑河县委常委班子民主生活会全面贯彻党中央和省委的要求,高位对标对表,周密组织实施,会前准备充分,

对照检查深入,批评与自我批评有辣味,开得很好,很有成效。她强调,剑河县委常委班子要持续深入学习贯彻党的二十大精神,在中央政治局民主生活会等重要会议上的讲话精神和省委十三届二次全会精神,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快融入新发展格局,全力实施围绕“四新”主攻“四化”主战略,为多彩贵州现代化建设作出应有的贡献;始终把政治建设作为县委领导班子建设的首要政治任务,引导全县党员干部深入认识“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”;要持续用力抓好整改落实,着力作好“后半篇文章”,坚持立行立改,即时即改,用解决问题的实效来检验民主生活会的成果。

袁尚凯在总结讲话中指出,此次民主生活会,大家对标中央、省、州委要求,聚焦会议主题交流了思想,检视了问题,明确了整改方向,是一次严肃认真、较真碰硬、富有成效的民

主生活会。县委常委班子要以这次民主生活会为契机,团结奋斗、勇担使命,推动剑河经济社会高质量发展稳步前行。

袁尚凯强调,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,县委常委班子要切实把思想和行动统一到习近平总书记中央政治局民主生活会上重要讲话精神上来,统一到省委常委会、州委常委会民主生活会精神上来,统一到省、州指导组的指导精神上来,在全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神上带好头、作示范;要始终带头旗帜鲜明、坚定不移、不折不扣讲政治,坚决做到“两个维护”,始终带头知重负重、苦干实干、攻坚克难担使命,始终带头刀刃向内、自我革命、举一反三抓整改,做细做实“后半篇文章”;要推动全县上下把思想和行动统一到党中央决策部署和省、州委、县委工作安排上来,进一步改进工作、勇于担当,以团结之姿奋力推动剑河经济社会高质量发展,奋力谱写剑河现代化建设新篇章。

本报讯(通讯员 严春生 杨家孟) 2月15日,全县领导干部学习党的二十大精神专题研讨班开班。县委书记袁尚凯出席开班仪式并作专题辅导报告,他强调,全县上下要发挥“剑”的锐利,保持“河”的持久,奋力谱写好中国式现代化的剑河新篇章。

县委副书记袁尚凯指出,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,县委常委班子要切实把思想和行动统一到习近平总书记中央政治局民主生活会上重要讲话精神上来,统一到省委常委会、州委常委会民主生活会精神上来,统一到省、州指导组的指导精神上来,在全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神上带好头、作示范;要始终带头旗帜鲜明、坚定不移、不折不扣讲政治,坚决做到“两个维护”,始终带头知重负重、苦干实干、攻坚克难担使命,始终带头刀刃向内、自我革命、举一反三抓整改,做细做实“后半篇文章”;要推动全县上下把思想和行动统一到党中央决策部署和省、州委、县委工作安排上来,进一步改进工作、勇于担当,以团结之姿奋力推动剑河经济社会高质量发展,奋力谱写剑河现代化建设新篇章。

袁尚凯指出,党的二十大是我们党成功走过百年奋斗历程、踏上新的赶考之路的关键时刻召开的一次重要会议,全体参训人员务必深入学习贯彻习近平总书记在党的二十大开幕式上的讲话,深刻领会党的二十大精神,准确把握党的二十大精神蕴含的丰富内涵,切实把党的二十大精神学深悟透、融会贯通,转化为推动工作的强大动力。袁尚凯指出,党的二十大是我们党成功走过百年奋斗历程、踏上新的赶考之路的关键时刻召开的一次重要会议,全体参训人员务必深入学习贯彻习近平总书记在党的二十大开幕式上的讲话,深刻领会党的二十大精神,准确把握党的二十大精神蕴含的丰富内涵,切实把党的二十大精神学深悟透、融会贯通,转化为推动工作的强大动力。

气,保持“河”的持久定力,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,坚定不移走中国式现代化道路,以高质量发展全面推进剑河现代化建设。

袁尚凯强调,各级各部门要聚焦新时代新征程党的中心任务,在推动高质量发展和剑河现代化建设中奋力开创新局面;要不断提高自身的能力水平,在推动高质量发展和剑河现代化建设中展现新作为;要始终坚持和加强党的全面领导,在推动高质量发展和剑河现代化建设中彰显新担当。

袁尚凯要求,全县上下要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,牢记“三个务必”,牢记“五个必由之路”,笃行实干响应伟大号召,踔厉奋发、勇毅前行,在全面建设社会主义现代化国家、加快推进中华民族伟大复兴上彰显剑河担当、展现剑河作为、作出剑河贡献!

研讨班以视频形式开至全县各乡镇(街道)、村(居)、社区,全县科级领导干部395人,村干183人在主会场参加培训,本次研讨班从2月15日至2月19日为期5天,后续课程将围绕“党开马克思主义中国化时代化新境界”“全面建设社会主义现代化国家的政治宣言和行动纲领——党的二十大精神解读”进行专题教学,期间,参训人员还将围绕全面学习贯彻党的二十大精神,认真学习袁尚凯同志专题辅导报告,就奋力谱写好中国式现代化的剑河新篇章进行分组研讨。

新时代 新征程 新伟业
只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展

剑河：“家门口就业”托起稳稳的幸福

剑河县重大项目开足马力 力争“开门稳”

本报讯(通讯员 刘梦 谢达意) 外面春寒料峭,加工车间里却暖意融融。近日,笔者走进贵州京诚药业有限公司,杨燕平和同事正在忙着将已经加工完成的中药颗粒药包装箱封装,动作十分利索。“工资待遇也还可以,就在家附近上班,活路也比较轻松,公司包三餐,还有单休,有更多时间陪伴家人。”谈起现在的工作,杨燕平直言心满意足。

今年32岁的张振海是剑河县岑松镇屯州村村民,入职贵州京诚药业有限公司不过半年,便从一名普通员工成长为车间组长。在外打拼的那些年,让张振海明白,幸福其实就在回到故乡的那一刻。

“从家门到厂门,不到10分钟路程。有一份稳定的工作,有自己的事业,又方便照顾家庭……”留在剑河,张振海的幸福感、成就感、获得感爆棚。

不断提升群众的幸福感、获得感,让“在家门口就业”成为常态,一直是剑河县不断努力的方向。据剑河工业园区党工委负责人介绍,经过这些年的建设发展,剑河县营商环境不断优化,老蔡食品、京诚药业、泰和本草、盛立本草等公司先后入驻县工业园区,发展势头强劲,带来越来越多的工作岗位。

年后正值招工和求职热潮,现场招聘、岗位下乡、政策上门……剑河县适时“牵线搭桥”,端出丰盛就业“大餐”,向求职者伸出橄榄枝,送去及时雨,引导求职者到“家门口”企业上班,帮助更多人实现就近就业。

剑河县人力资源和社会保障局负责人表示,近年来,“春风行动”招聘活动已经成为剑河县新年伊始复工复产的“发令枪”,剑河县实行政企牵手,积极整合就业岗位和求职者信息,采取

线上线下全方位、多形式、分区域的招聘措施,为劳动者和用人单位搭建便捷高效的对接平台。

随着一场场招聘会圆满落幕,不少群众也纷纷上岗就业,选择留在家

乡建设“新剑河”,在“家门口”找到了“新起点”。如今,“家乡就是好地方,就业不用去远方”“在家就业不比外面差”正在成为越来越多剑河务工人员的幸福感悟。



图为工人们在流水线工作。

本报讯(通讯员 严春生 彭郡) 人勤春来早,奋斗正当时。近期,剑河县各重大项目在“早”字上下功夫,在“干”字上谋落实,陆续加紧复工复产,力争实现一季度“开门稳”,为今年经济高质量发展起好步。

笔者走进剑河县锡绣大桥项目点,进入视野的是一派热火朝天的施工场景,工人们正有条不紊地进行钢筋安装、模板拆除和扣索下料等工序。

据项目负责人介绍,该项目从正月初八复工以来,现已到位施工人员38人,项目管理人员28人,机械设备10台,目前正在主拱圈的钢筋安装和扣索的施工。

据悉,X830 剑河锡绣大桥项目路线全长839米,其中桥梁为净跨径288m的承上式钢筋混凝土箱型拱桥,全长377米,大桥建成后将成为亚洲第一跨度的箱型拱桥。作为贵州省重大建设项目之一,目前该项目

已完成总体工程的67.9%,预计到2024年可完工,完工后将极大改善洞乡、南寨镇、潘溪镇两万余名群众的出行问题。

作为剑河县重点民生项目之一的剑河县大型停车场项目占地面积81893平方米,总投资22791.83万元,预计2024年完成建设,建成后有效缓解周边城区广大群众的停车难问题。从正月初七开始,该项目也开始全面复工,30名管理人员和工人已经全部到位。

截至目前,剑河县重大项目复工项目16个,已复工16个,复工率达100%,计划返岗1788人,实际到岗1788人,返岗率100%。

下一步剑河县将不断提高站位,加强协作,及时协调解决项目建设中的堵点、难点,在确保安全的前提下,全力做好推动项目投资增量及增量双提升,让民生工程成为民心工程,群众共享高质量发展红利。

剑河县举办迎春兰花展

本报讯(通讯员 吴昌连 杨家孟) 春兰吐蕊,馨香四溢。近日,剑河县迎春兰花展热闹开展,现场展出春兰、春剑、蕙兰等种类的精品兰花600多盆,造型典雅、千姿百态,芬芳馥郁,吸引了不少市民前来观赏、品鉴、购兰。

大家以花为媒,以兰会友,交流赏花心得和栽培技术,现场热闹非凡。

“看到兰花过后,心情非常舒坦,特别是闻到花香,给人超凡脱俗、清新优雅的感觉,也是大自然给我们的一种馈赠。”市民许兴国表示,兰花展办得很好,非常有气氛,活跃了市民的赏花热情,也希望新的一年,各行各业蓬勃发展,蒸蒸日上。

兰花享有“花中君子”的美誉,有着丰富的文化内涵,也被视为典雅高洁的象征,从花形艺术、叶形艺术到香味文化都给人美的享受,广受人们喜爱。

此次是剑河县第三次举办兰花展,展品多出自本土培育,也吸引了贵阳、遵义、凯里等地的兰花爱好者,前来参展和交流兰花文化。

剑河县兰花协会副会长黄大凡介绍,这次办展大家的参与热情都很高,也展出了许多贵州名品,包括金泰荷、包公魂、天彭牡丹等,都是比较出名的花,我们以后还要把这个活动办下去,推广我们的兰花文化,让大家多了解兰花,让兰花走进百姓家。

期间,剑河县还组织开展了传统村落摄影展,让影像文化与兰文化两相辉映,丰富市民文化生活。现场展出的98幅摄影作品,通过聚焦传统村落蕴藏村的变化,生动传达美丽乡村建设中的山水、人文之美,也展示了乡村的新面貌、新气象,激活乡村文化振兴新动能。

县纪委监委：

紧盯“三重一大”开展监督

本报讯(通讯员 王恩意) 今年以来,剑河县纪委监委充分发挥派驻监督的“前哨”作用,聚焦“三重一大”事项,通过“事前、事中、事后”等环节入手,紧盯“关键少数”,加大对被监督单位在执行“三重一大”事项决策制度的监督检查力度。

制定“三重一大”事项监督管理办法,对监督管理的内容范围、监督方式和程序、责任追究等方面作出具体说明。要求被监督单位在研究决定“三重一大”事项前,要及时进行报备,各派驻纪检监察组对于拟定事项决议有异议的,及时提出意见,被监督单位进行整改。在参与“三重一大”决策会议时,各派驻纪检监察组重点围绕决策是否检查民主集中制、重要干部任免是否按照程序办理、重大项目是否依法依规进行、大额资金使用是否符合规定等事项进行监督。在实施“三重一大”项目中,除加

强日常监督外,各派驻纪检监察组还通过执法检查 and 专项检查的方式,采取现场查看、随机走访、查阅相关资料的形式,对事项的推进情况、取得的成效进行跟踪。

对于监督检查发现的问题,按照“查找问题-督促整改-回头看”的闭环管理模式,通过下发整改意见书、召开问题反馈会、跟进监督的方式,压紧压实被监督单位的主体责任,确保问题整改工作有序进行。整改完成后,不定期对被监督单位开展“回头看”,推动被监督单位执行“三重一大”事项决策制度规范化。

此外,还注意加强被监督单位的思想建设,通过开展专题会、观看警示教育片、学习相关案例,进行“一对一”提醒谈话等形式,对被监督单位敲警钟、念紧箍咒,增强领导干部纪律意识,自觉遵守“三重一大”事项决策制度各项规定。

剑河：“定制药园”开启林下产业发展新路径



图为基地负责人在指导村民种植淫羊藿。

本报讯(通讯员 谢达意) 人勤春来早,春雨贵如油。近日,笔者走进剑河县太拥镇白道村八万山中药材种植基地,村民们正趁着蒙蒙春雨,在云雾缭绕的树林间种植中药材淫羊藿。

“前段时间天气太干燥,不太适合种植,趁着这两天下雨,赶紧组织村民来种,这两天就能种完。”基地负责人陈天平表示,淫羊藿喜阴,八万山林场为其提供了良好的生长环境,现在种下去后,预计枝叶部分在今年5月便可采收。

据悉,淫羊藿全株可入药,市场价格较为稳定,每公斤的价格可在70元至140元之间。2022年12月,剑河县民族中医院与八万山中药材种植基地的管理公司达成合作,投入210万元建设500亩淫羊藿“定制药园”,满足医院的用药需求。

“我们平时中药配方制剂的用量较大,做一个本地的‘定制药园’会很方便,让药材‘取之于民、用之于民’,达到预期效果后,我们将进一步发展其他品

种。”剑河县民族中医院中药产业部主任吴秀武介绍。

为建设“定制药园”,剑河县民族中医院多方考察,最终选择了气候温和、雨水充沛、土壤肥沃的八万山林场,并与基地管理公司开展合作,由医院投入资金,公司提供种苗及后续的种植管理,白道村合作社提供劳动力后,以“党建+企业+合作社+农户”的方式,让产业利益实现了紧密联结。

药材产出时,医院在满足自身用药需求后,多出的药材将由企业进行加工销售,收益按比例分成。“一亩淫羊藿的年产值可达8000元至10000元,目前我们基地500亩淫羊藿预计年产值可达400万元。”基地负责人陈天平说。

太拥镇党委副书记罗刚表示,下一步该镇将持续依托资源优势,积极对接县内医院和新兴药企,加强对接,让产业发展与群众增收致富有机融合,逐步实现农业增效、农民增收、农村增美。(备注:1亩=0.0667公顷)

剑河：人勤春早抓培训 强化农技促春耕

本报讯(通讯员 张碧桃 晏学源) 近日,剑河县革东镇皆翁村的村民们早早聚在了村委会,等待农业技术培训会的开始。

培训会上,来自州农业农村局的专家们结合工作经验、典型案例,农业知识和该村土地特点,用通俗易懂的语言,深入浅出地给村民们讲解水稻

育苗及管理、如何辨别假冒伪劣农用物资、果树修剪及田间管理等农业知识相关内容。

培训会中,农业专家还走进田间地头,从修枝整形、施肥等方面入手,在现场手把手教村民们剪枝。

“像这种太细弱的枝条要全部把它剪掉,有些长在大枝上的不要全部

剪掉,防止被阳光直射,影响桃树生长……”州农科院高级农艺师赵文礼正专心地讲解着。专家倾囊相授,村民积极提问,让本次培训达到了预期效果。

“我们作为年轻的村干,理解能力比群众快些,通过这次培训,懂得了一些理论知识,之后我们再慢慢给群众

讲解,让他们提高粮食产量,增加收入。”参加培训的皆翁村支书刘勇兵说道。

据了解,春节过后,剑河县抢抓时节积极组织农技培训,全力推进春耕生产各项工作落地落实,为实现新的一年全县农业增效、农民增收的目标开好头、起好步。